

# 提档升级,推广使用清洁除臭杀菌技术 无锡启动社会公厕专项整治行动

本报讯(晚报记者 张颖)公共厕所,一处方寸之地,却与市民生活息息相关。近年来,无锡市不少公共厕所获得好评,却也有一部分社会公厕受到市民诟病。5日晚,无锡市城管委办公室召开全市社会公厕整治提升工作推进会,明确从即日起至12月底,将在全市范围内开展社会公厕专项整治提升。

过去,因涉及行业主管部门多,责任不明、管理缺位之下,一些社会公厕内部不洁、设施不全、异味严重。本次社会公厕专项整治提升范围将涵盖商业综合体、市场、餐饮服务经营单位、居住小区、广场、车站、地铁、码头、机场、医院(社区卫生院)、文体场馆、殡葬服务机构(墓地)、公园景区、大型公共绿地等向市民群众开放使用的社会公厕。

会议上,社会公厕的管理职责得到了明确:社会公厕由经营管理主体(产权单位)负责日常维护和管理,没有经营管理主体(产权单位)的,由属地街道确定日常维护和管理单位。各级行业管理部门和国有企业负责监督管理管辖范围内的社会公厕。

各社会公厕的经营管理主体(产权单位)应按照《无锡市公共厕所建设与管理技术导则》,提高社会公厕设计、建设、验收标准,规范设置各类标志标识,确保设施设备完好运行。要建立日常管养制度,保洁服务人员应经培训后上岗,保洁作业应按流程规范操作。有条件的公厕可以根据建设等级采用专用设备进行深度保洁。

如今,在不少环卫公厕中,新技术、新工艺、新设备已与市民见面,未来会在社会公厕中推广吗?公厕的异味能得到改善吗?据介绍,在整治提升中,将推动社会公厕提档升级。各地各部门(单位)要借鉴先进地区社会公厕管理经验,主动研究引进并推广使用新技术、新工艺、新设备,在新改建的社会公厕中优先采用泡沫冲洗、低位通风、物理吸附、介质催化等清洁除臭杀菌技术。

“社会公厕环境改善刻不容缓。”市城管委办公室负责人表示,即日起至9月底,各地各部门(单位)将按照方案要求边排查边整治边提升。现阶段将集中整治提升一批农贸市场、交通场站、文体场所、旅游景区、专业



市场等人流密集区域的社会公厕,切实提升市民群众的获得感,提升城市形象。在10月至12月底,还将对整治行动中已经整改的社会公厕,定期组织“回头看”,建立健全长效管理机制。

值得一提的是,对社会公厕管养单位不履行管养职责或管养不符合

标准的,相关行业管理部门要督促整改,对多次通报拒不整改的,各级综合行政执法部门可依据《江苏省市容环境卫生条例》相关规定进行处罚。

此外,市民朋友们如对社会公厕整治行动有相关的意见和建议,也欢迎通过“12345热线”“随手拍”进行反馈。

## 江河湖库水位全线超警超汛限怎么办? 防汛防台模拟演练,新型装备齐上阵

本报讯 本月至8月是无锡市的主汛期。根据气象部门预测,今年主汛期降水量较常年偏多2至5成,影响无锡的台风为1至2个,防汛形势不容乐观。那么,如遇极端天气,该如何正确防御、应对?6月5日下午,市防汛抗旱指挥部组织开展无锡市2024年防汛防台综合演练。据了解,此次不仅是今年入汛以来的首次防汛防台演练,也是近年来无锡市模拟防御等级最高、参与单位最多、涉及场景最全的一次防汛防台综合演练。

本次演练采取桌面推演与实战演练相结合的方式,模拟场景为受强台风登陆影响,我市持续多日出现强降雨,全市江河湖库水位快速上涨,全线超警超汛限,市防台风应急响应从Ⅳ逐步提升至Ⅱ级、防汛Ⅰ级应急响应启动。演练中,对于应急响应启动前、变更、解除等过程中的监测预警、临灾叫应、信息发布、会商部署、应急处置及特大暴雨防洪避



险等环节进行了全流程推演,并重点就水利工程抢险、下穿立交限行封交、地下空间(地下车库、地铁)挡水排涝、危险地带(山洪灾害风险区、地下空间、低洼易淹地区)人员转移安置等场景开展实战演练。其中,在抢险实战演练中,每小时能排水3000立方米

的龙吸水移动泵车,7秒钟即可灌装一袋防汛抢险沙袋的厢式沙袋装袋机等新型装备纷纷上阵,大幅提升抢险效率。

无锡市防汛办相关负责人表示,为应对今年汛期严峻形势,我市在围绕责任落实、风险排查、监测预警、应急处置、基础设施建设等方面落实防汛备汛措施的同时,进一步完善了《无锡市防汛抗旱应急预案》《无锡市防御台风应急预案》和《无锡市特大暴雨城市防洪避险预案》。此次演练不仅检验了相关预案的科学性和可操作性,也为高等级防汛、防台应急响应下,各地各部门具体要做什么、怎么做才能实现从分析研判、联合预警到快速应急处置的“无缝衔接”、顺畅联动,打赢汛期防御战,提供了“教科书式”的指导和范例,有助于进一步提升全市各地各部门防范应对洪涝、台风和特大暴雨的能力。(刘娟)

龙吸水移动泵车

## 20项司法行政惠民举措发布

升级改造1100个村(社区)立法民意征集点

本报讯 近日,无锡市司法局发布今年的20项司法行政惠民实事项目,将通过增设基层联系站点、开展各类活动,让更多市民参与到法治建设中来,推动完善司法行政工作更加符合民情、贴近民意、惠及民众。

本次发布的项目中提到,要在立法过程中充分贯彻全过程人民民主的宗旨,发挥“法治民意直通车”作用,在1100个村(社区)升级改造立法民意征集点,广泛吸收民智民意,增强人民群众法治参与度。

今年在修订《无锡市河道管理条例》时,清名桥司法所就通过征集点向社区法律顾问、居民征集意见与建议,充分听取基层声音,使得立法能够照顾到多方。不只是立法时征集民意,这项工作已和日常的普法工作相结合,在调解居民矛盾、上门普法时,就已了解和收集居民的需求与建议。

今年的司法行政惠民实事项目中,还包括制定出台《无锡市人民政府基层立法联系点管理办法》;开展行政执法条线突出问题专项整治行动、开展专业法条线“一月一主题”普法行动、深化行政复议调解工作机制;开展“法治薄弱村(社区)”排查整治、打造100个“法治小区”、选聘100名“法治观察员”、聘任50名特邀行政执法监督员、开展“公证鉴定+调解”工作、开展“法治政府开放月”活动等举措。

(甄泽)